

孩子入园,如何让家长放心?

平煤幼儿园开门办学受称赞

本报讯(记者那晓蕊)“每次到幼儿园参加活动,孩子都会让我感到惊喜。看到他的成长,我非常感动。”1月23日上午,说起儿子在平煤幼儿园的学习、生活情况,家长王雯便打开了话匣子,“对幼儿园了解得越多,我们家长就越放心。”王雯说。

在平煤幼儿园采访时,记者经常会听到家长这样说:“孩子在幼儿园,我们很放心!”那么,该园是如何做到让家长放心的呢?

王雯的儿子雯子轩是平煤幼儿园幸福二班的小朋友。“孩子是父母的心头肉,儿子刚入园时,我也担心。”王雯直言,是老师的做法改变了她焦虑不安的心情。“老师会主动告诉我儿子在幼儿园的表现,有时很小的事情,她也会注意到。比如孩子午睡时咳嗽几声,老师会及时告诉我,提醒我孩子可能上火”等。我觉得老

师特别细心、周到,待孩子比家长还上心,我怎能不放心呢?”王雯说。

平煤幼儿园经常组织很多活动,比如家长开放日、公开课、家长助教、亲子运动会、元旦汇报演出、立童童谣表演等,邀请家长参加。此举既让家长及时得知幼儿在园的发展情况,同时也让家长对幼儿园的教学、管理等全面工作有了更多了解,有助于家园共育。

“我记得在亲子运动会举办时,我们全家总动员,孩子很开心。”提起儿子在幼儿园的变化,王雯的话滔滔不绝。“元旦前,幼儿园组织了一次绘本剧表演比赛,各班都参加,每个孩子都有角色。儿子的班演的是《白羊村的美容师》,儿子扮演灰太郎,他平时不怎么活跃,没想到那天演得那么自然、那么生动。看到孩子的成长,我心里既惊喜又感动,眼泪都要流出来了。”王雯满脸带笑。

“演出结束后,不光是我一个人感到惊喜,很多家长都很兴奋。我激动地给园长打了个电话,感谢幼儿园为孩子所做的一切。”王雯按捺不住内心的激动,“说真的,我很佩服平煤幼儿园敢把孩子入园的一日生活都记录下来挂在网上,让家长看到。如果幼儿园对老师的教学没有足够的信心,开门办学就很难做到。仅凭这一点,我们家长就很放心。”

该园幸福一班小朋友任奕兴的妈妈史娜告诉记者,她儿子以前比较胆小,害怕跟别人交往。“通过在幼儿园参加各种活动,儿子得到了锻炼,性格变得活泼、开朗了,人也自信了,这是最让我高兴的事情。”史娜开心地说,儿子还养成了很多好习惯,规则意识很强,比如到家先洗手、过马路要看红绿灯等。“有时候孩子比大人做得都要好!”她忍不住称

赞道。

宗改琴大妈的孙女贾易天在平煤幼儿园上小班,宗大妈说:“每天回家,我都要点开平煤幼儿园的‘感知童年’视频,看一看小孙女在幼儿园一天的表现。”小孙女在幼儿园上课的情景、做操的表现,乃至吃饭、睡觉等情形,通过视频,她看得清清楚楚。

“小孙女入园半个多月后,有一天回家对我说:‘奶奶,老师像妈妈,我以后就喊她妈妈老师吧。’我听了很感动,这么小的孩子,如果老师对她不好,她能喊老师比作妈妈吗?”宗大妈道出了肺腑之言,“孩子喜不喜欢幼儿园,从她每天放学时的表情就能看到。每天接孙女的时候,她都满脸是笑,这说明她心里畅快,在幼儿园过得开心。孩子每天高高兴兴的,在幼儿园快乐地玩,快乐地学,当家长的自然就放心了。”

五一路小学成功创建少年军校

本报讯(记者那晓蕊)1月23日上午,卫东区五一路小学举行少年军校授牌仪式,这意味着我市首个少年军校创建成功。

据该校相关负责人介绍,五一路小学是河南省武术传统项目学校,该校武术队最初在王爱民老师的带领下开始训练,40多年持之以恒,坚持至今。在2014年举行的平顶山市武术段位制比赛中,该校40名同学组成代表队参赛,一举夺得大赛唯一的特等奖。

每天大课间的武术操,是该校长期以来的一项优良传统,由该校体育教师自主编排,充分体现了该校贯彻国家体育总局提出的“每天锻炼一小时,幸福生活一辈子”的体育健康理念。独具特色的国防教育,为该校赢得全国红旗大队、全国爱国主义教育示范基地等荣誉称号。

在授牌仪式上,卫东区教体局相关负责人宣读了共青团卫东区委、卫东区武装部、卫东区教体局

于同意五一路小学创办少年军校的批复文件。有关领导为五一路小学少年军校授牌。接下来,该校鼓号队及四、五、六年级800多名同学进行了分列式表演,武术队的学生为大家献上了精彩的武术表演。最后,学生们集体展示了该校自主编排的武术操。学生们的表演博得阵阵掌声。

该校相关负责人说,创建少年军校,是进一步推进素质教育的重要举措。少年军校是素质教育,尤其是思想品德教育的一种好形式。少年军校创办成功只是第一步,接下来,学校还要通过具体工作加强少年军校的建设,比如完善军事训练,与体育课相结合,锻炼提高学生的体能;建立军事知识学习室,让学生了解解放军军史;开发队列、军训课程,让学生学习队列技能与简单的擒拿格斗技巧;增强学生的国防意识与自我防卫能力等,培养勤学、守纪、诚信的少年英才。

宝丰县大力推进小学特色教育

本报讯(记者那晓蕊)1月20日上午,宝丰县小学特色教育成果展示现场会在宝丰县为民路小学举行,宝丰县各中小学校负责人、教育教学专干、中小学校长,县直各中小学校长、教务主任等近200名教育管理人员参加了此次现场会。

当天上午,与会人员首先观看了宝丰县为民路小学的校园文化及特色办学展板。每到一处,校园形象小使者都以展板内容为依托一一介绍学校的办学特色。之后,与会人员走进教室观看了学生的古诗词诵读、书法练习。接下来,与会人员观摩了该校的德育校本课程——品格教育课。该校副校长兰树凤以“开展‘三项活动’创建书香校园”为题介绍该校学生古诗词诵读、书法练习和社团活动的具体做法;王旭歌老师介绍了品格教育课及开展情况,两位教师的发言赢得了全场热烈的掌声。

该县教体局相关负责人说,为民路小学在教学和特色办学方面取得的成绩,说明素质教育和教学成绩并不矛盾、不冲突,素质教育能促进教学成绩的提升。各学校要借鉴学习为民路小学在创建书香校园工作中的“诵经典”“练书法”“建社团”等做法,努力打造校园文化,实现特色办学。

市湖光幼儿园“道德讲堂”开讲

本报讯(记者那晓蕊)1月22日下午,市湖光幼儿园“道德讲堂”开讲,老师们纷纷讲述发生在身边的好人好事。

据该园相关负责人介绍,本次讲堂以“身边人讲身边事,身边事教育身边人”为主题开展,分为“唱歌曲、诵经典、看短片、讲故事”四个环节。活动前,语言组的每位教师准备了一幅以身边的好人好事为主题的绘画作品。

音乐组全体教师表演了歌曲《国家》,深情的演唱、整齐的手语表演,让老师们情绪激昂。语言组教师朗诵了《感恩老师给我智慧》。随后,该园党支部书记张彩艳向大家讲述了张丽莉的感人故事。最后,全体教师观看了短片《最后一课》,短片讲述了一位普通教师为了教育事业的无私奉献和学生不忘师恩的感人事迹。

该园相关负责人说,本次活动将引导广大教师“积小善为大善”“积小德为大德”,自觉成为良好道德的传播者和践行者。



校园舞蹈社团

1月21日下午,市第九中学学生在学校的舞蹈教室内学习舞蹈。为丰富学生校园学习生活,提高学生舞蹈表演能力和审美能力,该校专门成立了校园舞蹈社团,并由专门的舞蹈教师执教,主要教授舞蹈基本功训练以及民族舞、芭蕾舞、古典舞、爵士舞等。

本报记者 牛智广 摄

市育才幼儿园开展教师业务培训 情商教育将进入幼儿新课程

本报讯(记者那晓蕊)1月23日,市育才幼儿园为期一周的业务培训顺利结束。

据该园相关负责人介绍,为提高教师业务水平,更好地为幼儿创建学习环境,该园邀请幼教专家莅临幼儿园进行培训指导,为下学期新课程的顺利开展做准备。

下学期,该园各班将根据本班实际情况和幼儿的发展特点建构新的区角,并投放更多材料,满足幼儿的自主性学习需求。培训中,专家围绕“区域活动的创设”“区域活动目标和内容的制定”“区域活动中教师的指导”等方面的内容作

了详细剖析和介绍,让教师们确立起了“个性化教育”“观察先于指导”“教师的促进、指导、支持者身份”等理念。该园还引进新的幼儿园五大领域课程,邀请专家进行细致讲解,对原有的课程进行更新。培训以讲座、互动的形式进行,从幼儿园的健康、语言、社会、科学与艺术五大领域依次展开。

为深入贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》,促进育才幼儿园教师队伍的专业化发展,该园下学期准备开设情商教育课程。该园园长岳平说,情商教育是社会领域教学课程中的重要组成部分,情商也就是情感智力,说得通俗点

就是指心理素质。幼儿期是人一生中习惯养成的关键时期,把情商教育渗透到幼儿的一日活动中,对培养幼儿健全的人格和提高幼儿的各种适应能力有着举足轻重的作用。该园首次引进情商教育,把情商教育作为一门新课程,这将有利于幼儿以后更好地融入社会、适应社会打下良好基础。

该园相关负责人说,此次培训,对教师如何营造自主探索、生动活泼的课堂氛围,发现和保护幼儿的创新意识,促进幼儿的全面发展,对更新幼儿教师的教育观念,全面推进素质教育都有着积极意义。



志杰 蒋月新作

备战校考,莫忘文化课

专业教师谈艺考生如何度过最难考试季

准冲击。他说,艺考生在报考校考时最好不要超过五所,可以选择一至两所比较有把握的院校。为增加录取的概率,也为了不让自己留下遗憾,可以选择一两所理想院校“冲一冲”。报考太多校考,考生会无暇顾及,也会拉长考试时间,影响到文化课的复习。

一些专业教师认为:从近几年的专业考试中不难发现,艺术类考试更加注重考生综合能力的训练,这就要求艺考生在以后的学习中,要广泛地学习专业知识,如此才能在艺考大军中脱颖而出。

校考的同时,文化课不可偏废

专业教师将于1月下旬启动,一直持续到3月中旬结束。“如果考生从专业考试结束起开始复习文化课,仅有3个月左右的时间,根本不够用。这就要求考生在备战专业校考的同时,不可偏废文化课。对文化课没信心的考生,在省统考结束后,就要及早投入到文化课的复习当中,突出重点,分清主次,把握学习效率。”黄勇说。

市八中教务处主任王锡金说,艺考生要顺利考入大学要经过两道关卡,一是要

在激烈的专业考试竞争中取得好的名次,另外就是要尽可能地取得较高的文化课分数。通过这几年的艺考录取分析发现,很多院校在录取方式上,由之前的文化课过线后按专业课排名从高到低录取,转变为专业课和文化课各取一定的比例,按综合分从高到低录取。所以,要想考入理想院校,艺考生必须在专业课足够优秀的同时,尽可能地提升文化课成绩。

采访中,记者了解到有很多艺考生选择半天在学校上课,半天到校外参加专业课集训的方法备战校考。“考生可根据自身的具体情况制订切实可行的计划,确保有质量、有目标地完成集训。不过,学生最好不要脱离学校的学习,以免文化课落下太多。”刘红说。

市三高教研室主任苗巧云建议考生,考前可以进行多次模拟训练,让自己尽快适应考试的氛围,消除紧张感。在文化课复习时,不宜搞题海战术,应讲究方法,注意提炼考试的重点,在短时间内直接针对考点复习,节省复习时间,提高复习效率。“考生要对自己的专业水平有信心,学会放松心情,轻松应考。”苗巧云说。

(本报记者 那晓蕊)



入园早适应 先上亲子课

1月22日下午,在市开源路幼儿园小班的教室内,不满两岁半的萌萌小朋友在妈妈、奶奶的陪伴下参加亲子活动,提前适应幼儿园的生活。该园园长胡晓玲说,为缩短新生入园焦虑期,让即将入园的幼

儿提前适应集体生活,该园专门开设了亲子体验课,由家长带着孩子一起深入班级,共同参与游戏活动,让孩子提前熟悉新环境、熟悉老师,为新学期入学做好准备。本报记者 那晓蕊 摄

宝丰一高师德标兵与美德之星受表彰

本报讯(记者那晓蕊 通讯员胡松汉)1月22日晚,宝丰一高举行了第二届师德标兵与美德之星颁奖典礼,33位师德标兵与30位美德之星受表彰。

三尺讲台三十载,教书育人两鬓白。该校以张存孝老师为代表的老教师,几十年如一日,固守着三尺讲台,他们将生命融入教育事业,引领着一届又一届学生奔向美

好未来;以葛传勋为代表的一批年轻教师,同样把青春与活力献给了宝丰一高,献给了学子们,让他们在知识的海洋里遨游。

同时受表彰的还有吕理想同学、佑晓露同学等30位美德之星,他们的事迹同样感动了师生。当晚,该校领导分别为师德标兵与美德之星颁发了证书,该校学生还献上了精彩的文艺节目。